

截至目前,我省已累計出动4.95萬人次完成巡堤35281公里 **全力封堵繞陽河堤 救災物資保障到位**

本报讯 记者胡海林 刘璐报道 省防汛抗旱指挥部办公室8月4日通报,针对绕阳河左岸四联段溃口险情,盘锦调整抗洪抢险指挥部工作组分工,组建5个工作组,组建2个现场指挥部,继续推进封堵溃口临时道路修筑。已构筑完成第三道防线,长11.7公里,宽1.5米,清理阻水建筑物,清除套堤8处,同时加强对辽河、绕阳河巡堤查险,落实1706人,巡查堤防170公里。

省水利厅继续指导绕阳河堤防应急处置,组织水文部门启动应急监测,每4小时上报一次绕阳河及辽河相关水情信息。4日下午4时20分许,抢险救援队伍采用应急管理部调派的直升机,吊装投放沉箱进行溃口封堵作业。蜂巢式组合沉箱容积为80立方米,集装箱四周布满单向注水孔,既利用箱体自重快速进水下沉,又有利减缓水流对溃口的冲刷,提高封堵效率。目前,盘锦绕阳河左岸四联段溃口处置工作仍在持续推进中。

7月以来,我省强降雨集中、量丰、时长,导致省内部分河流长时间高水位、超警戒水位运行,给防汛工作带来严峻考验。作为立体防汛体系的重要内容,人防发挥着不可或缺的重要作用,通过巡堤查险,有利于及早发现险情、及早预警,为安全转移受灾群众、应急处置留出宝贵时间。7月7日以来,我省各地累计出动4.95万人次,完成巡堤35281公里。

另据了解,为有效实施应急救灾救助工作,确保救灾物资第一时间保障受灾群众,省应急厅接到盘锦市申请省级应急救灾物资支持的请示后,经与救灾



8月4日,盤錦市繞陽河段潰口進行直升機吊裝投放六角沉箱作業。

新华社記者 潘昱龍 攝

一线有关工作组综合研判,立即会同省粮食和储备局组织3个储备库启动第三次省级应急救灾物资紧急调拨程序。

据介绍,此次紧急调拨采取“一库一类物资、三库同时联动、三路聚向并进”的调配运输策略,调运棉被、毛巾被等7种物资共计8600余件,支持盘锦市保障受灾群众基本生活,同时,我省将部分救灾物资作为前置物资预先下沉储备到受灾地区,做好应对突发自然灾害准备工作。

本次紧急调拨进一步检验了我省应急救灾物资调拨的工作规程和预案,在行动中,我省还进一步完善了应急救灾物资保障体系,确保应急期间物资能够调得出、用得上、不误事。接下来,省应急厅将协调有关部门不断补充应急救灾物资,增加储备数量,完善调拨机制,持续密切关注全省各地汛情灾情,全力做好救灾和物资保障工作。

急救救灾物资保障体系,确保应急期间物资能够调得出、用得上、不误事。接下来,省应急厅将协调有关部门不断补充应急救灾物资,增加储备数量,完善调拨机制,持续密切关注全省各地汛情灾情,全力做好救灾和物资保障工作。

遼寧省人民代表大會常務委員會關於批准2021年省本級決算的決議

(2022年7月27日遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第三十五次會議通過)

遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第三十五次會議聽取了省財政廳廳長郭彩雲受省人民政府委託作的《關於2021年度省本級預

算執行和其他財政收支的審計報告》和省審計廳長郭彩雲受省人民政府委託作的《關於2021年度省本級預

算執行和其他財政收支的審計報告》。會議結合審議審計工作報告,對2021年省本級決算(草案)和決算報告

進行了審查。會議同意遼寧省人民代表大會財政經濟委員會提出的審查結果報告,決定批准2021年省本級決算。

省人大常委会組成人員對省政府關於遼寧省2021年財政決算報告的審議意見

7月26日,省十三屆人大常委會第三十五次會議分組審議了省政府關於2021年財政決算的報告,審查了省本級決算草案。

常委会組成人員認為:2021年,省政府及其財政等部门統籌疫情防控和經濟社會發展,統籌發展和安全,落

實積極的財政政策,加強各項民生支出保障,扎实做好“六穩”工作、全面落實“六保”任務,深化財稅体制改革,提高預算管理水平,為推動我省經濟社會高質量發展提供了堅實的財政保障,較好地完成了省十三屆人大五次會議批准的預算。常委会組成人員原

則同意省政府關於2021年財政決算的報告,同意批准2021年省本級決算草案。

同時,常委会組成人員建議:一是堅決落實党中央關於“疫情要防住,經濟要穩住,發展要安全”的部署要求,進一步提升積極財政政策效

能,助力穩住經濟大盤;二是加快財政支出進度,對預算執行中財政資金下達不及时的問題,要重點分析原因,切實發揮財政資金和政策效益;三是完善和做實基層“三保”保障機制,持續推動財力下沉,保障基層財政平穩運行。

遼寧省人民代表大會財政經濟委員會 關於2021年省本級決算草案審查結果的報告

——2022年7月26日在遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第三十五次會議上

遼寧省人民代表大會常務委員會:

根據《預算法》《監督法》《遼寧省預算審查監督條例》有關規定,省人大財政經濟委員會聽取了省財政廳《關於遼寧省2021年財政決算的報告》和省審計廳《關於2021年省本級預算執行和其他財政收支的審計工作報告》,在常務委員會預算工作的基礎上,結合審計工作報告,對2021年省本級決算草案進行了初步審查。現將審查結果報告如下:

2021年省本級決算草案反映,省本級一般公共預算收入77.5億元,完成預算的93.6%,比上年下降4.8%。加上中央財政返還及轉移支付補助收入2765.3億元、地方政府債務收入1103.8億元、下級上解省財政收入555.6億元、動用預算穩定調節基金181億元、調入資金149.9億元、上年結轉59.9億元,總收入合計4893億元;省本級一般公共預算支出1359.2億元,完成預算的98.1%,比上年增長48.9%。加上省對下補助支出2022.8億元、省對下債務轉貸支出1052.6億元、債務還本支出48.6億元、安排預算穩定調節基金288.1億元、上解中央財政支出95.5億元、年终结转26.2億元,總支出合計4893億元。省本級一般公共預算收支平衡。

省本級政府性基金收入15.7億元,完成預算的141%,比上年增長31.3%。加上中央財政補助收入16.1億元、地方政府債務收入778.8億元、調入資金2.3億元、下級上解省收入2.5億元、上年結轉20.9億元,總收入合計836.3億元;省本級政府性基金支出249.4億元,完成預算的98.5%,比上年增長6.1倍,主要

是新增專項債券支出較多等因素影響。加上省對下補助支出18.8億元、省對下債務轉貸支出540億元、上解上級支出0.1億元、調出資金24.3億元、年终结转3.7億元,總支出合計836.3億元。省本級政府性基金收支平衡。

省本級國有資本經營預算收入1.9億元,完成預算的100%,比上年下降63.8%。加上中央財政補助收入9.9億元、上年結轉0.3億元,總收入合計12.1億元;省本級國有資本經營預算支出0.3億元,完成預算的100%,比上年下降89.9%。加上省對下補助支出10.1億元、調出資金1.3億元、年终结转0.4億元,總支出合計12.1億元。省本級國有資本經營收支平衡。

省本級社會保險基金收入2770.2億元,完成預算的100.9%,比上年增長4.2倍;省本級社會保險基金支出2825.3億元,完成預算的91.8%,比上年增長4.3倍。收支變化主要是受2020年7月1日起企業職工基本養老保險基金實行省級統籌因素影響。當年收支結余-55.1億元。年末滾存額250.2億元。

2021年末,全省政府債務餘額10252.5億元,其中:省本級政府債務餘額519.7億元(一般債務248.7億元,專項債務271億元)。

2021年省本級決算草案與年初向省十三屆人大六次會議報告的執行數比較,省本級一般公共預算收入增加0.8億元,主要是決算清理期非稅收入繳庫;一般公共預算支出減少21.3億元,主要是決算清理期實有账户結余資金收回等因素影響。省本級社會保險基金收入增

長,养老保险靈活就業人員保費收入年底集中入庫;社會保險基金支出減少10.1億元,主要是受企業職工基本養老保險退休人員未及時辦理退休和喪葬扶恤待遇手續因素影響。

財政經濟委員會認為,2021年,省政府及其財政等部门堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹黨的十九大和十九屆歷次全會精神,深入貫徹習近平總書記關於東北、遼寧振興發展重要講話和指示精神,貫徹落實黨中央重大決策部署和省委部署要求,認真執行省十三屆人大五次會議有關決策要求,統籌疫情防控和經濟社會發展,統籌發展和安全,積極的財政政策提質增效、更可持續,優化和落實減稅降費政策,加強各項民生支出保障,扎实做好“六穩”工作,全面落實“六保”任務,為推動我省經濟社會高質量發展提供了堅實的財政保障,較好地完成了省十三屆人大五次會議批准的預算。財政經濟委員會建議省人大常委會批准省政府提出的2021年省本級決算草案。

同時,財政經濟委員會認為,2021年省本級決算草案和審計工作報告也反映出預算決算編制、預算執行和財政管理中存在的一些問題。主要是:預算編制的科學性、規範性尚需提高,部分收支預算編制不够細化精準;有的支出決算數與預算數相比差異較大,預算執行的剛性和規範性仍需增強;財政資源統籌力度還需進一步加大,財稅體制改革還需深化;有的部門績效自評不夠客觀,績效評價結果運用有待提升;防范化解地方政府債務風

險的压力依然較大;違反財經紀律問題依然存在等。

為進一步做好財政預算決算工作,更好發揮財政職能作用,財政經濟委員會提出以下意見建議:

一、進一步提升積極財政政策效能

按照党中央關於“疫情要防住,經濟要穩住,發展要安全”的決策部署和省委的部署要求,推動各項政策措施落地見效,助力穩住經濟大盤。落實好退稅減費政策,加大对受疫情衝擊嚴重的行業、中小微企業、個體工商戶的精准幫扶力度,助力市場主體紓困解難。加強預算與政府債務、產業基金、中央專項等政策工具的優化組合,發揮財政資金放大和撬動作用,積極擴大有效投資。強化直达資金監管,確保惠企利民政策精準高效落地。加強對政策實施情況的跟蹤監督,及時總結完善措施辦法。加強對經濟形勢、收入形勢的分析和研判,加大預算收入統籌力度,優化支出結構,多措並舉確保全年收支平衡。

二、進一步加強預算決算管理

按照党中央關於人大預算審查監督重點向支出預算和政策拓展的決策部署要求,將中央方針政策和決策部署以及省委部署要求進一步分解細化為各領域、各方面的支出政策,並落到預算具體編報中。加強對重點支出和重大投資項目資金使用情況的動態跟蹤管理,推動部門加快資金分配和支出進度,切實提高資金使用效益。完善和細化決算草案編報,一般公

省工商聯召開 民營企業家座談會

本报讯 记者徐铁英报道 8月4日,省工商联召开民营企业家座谈会,组织省工商联(总商会)企业副理事长、副会长及直属商会会长,就进一步加强对民营企业的政策支持、持续优化营商环境、促进民营经济高质量发展等方面征求意见建议。

座谈中,与会民营企业家围绕加快提高头部企业本地配套率、科技创新成果本地产业化率、科技型企业增长率,营造良好的法治环境,打造创新创业生态等内容进行交流座谈,提出了

聚焦精准、含金量高、富有建设性的意见建议。大家纷纷表示,将发挥好企业在产业链中的促进、“撮合”作用,积极带动合作企业参与产学研联盟建设,开展科技、金融、资本等“撮合”,促进中小微企业增强发展活力;充分发挥以商招商、产业链招商的优势,搭建平台,开展活动,努力吸引外部资源和社会资本投资辽宁,为辽宁振兴发展贡献民营企业发展力量。

省政协副主席、省工商联主席赵延庆出席会议并讲话。

800余名新疆干部 來遼學習培訓

本报讯 记者赵婷婷 刘璐 唐佳丽报道 8月4日,由新疆塔城站始发的今年首趟辽宁援疆专列抵达沈阳,来自新疆塔城地区,新疆生产建设兵团第八师、第九师的809名村(社区、连队)党组织书记、主任、妇联主席等各级干部随车到达,奔赴辽宁14个市参加学习培训。

据介绍,为做好此次赴辽培训,辽宁省对口支援新疆工作前方指挥部积极协调中国国家铁路集团有限公司、中国铁路沈阳局集团有限公司等相关单位,开通本次塔城市至沈阳市的援疆直达专列,此举是整

合资源开展智力援疆的创新举措,对推进对口援疆工作、提升干部教育培训机构质量、服务地方高质量发展具有重要意义。今年,塔城地区将选派6批次5000余名干部赴辽开展培训,助推辽疆两地各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

在辽期间,学员将接受基层组织建设、富民产业发展、数字乡村建设、现代农业发展等多方面培训,进一步强化援疆村干部党性修养和理论水平,提升推进乡村振兴的工作能力,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的村干部队伍。

2022年“全國科學教育暑期學校” 中小學教師培訓沈陽分會場開班

本报讯 记者明绍庚报道 为大力推动国家教育数字化战略行动,提升各级各类学校教师的科学素养与科学教育教学能力,8月4日,“全国科学教育暑期学校”中小学教师培训沈阳分会场开班。培训期间,众多科学家、科学教育专家、科普工作者为来自全省各地的100名中学科学教师现场授课。

“全国科学教育暑期学校”是

由教育部教师工作司、中国科学院科学传播局共同主办,沈阳分会场活动由中国科学院沈阳分院和沈阳师范大学共同承办。通过开展专题讲座、现场教学、科学虚拟仿真实践等独具特色的课程内容,推动科技科普化和科普教育化,让科学教师充分体会科学实验的奇妙之处,拓展青少年科学素养培养新方式,提升广大教师的科学教育能力水平。

省公安廳黨委委員、副廳長劉家鋒涉嫌 嚴重違紀違法接受紀律審查和監察調查

本报讯 记者王坤报道 省公安廳黨委委員、副廳長劉家鋒涉嫌嚴重違紀違法,目前正接受紀律審查和監察調查。

项目实施周期衔接匹配。加大绩效信息公开力度。

五、進一步防范化解各類風險

深入貫徹落實党中央關於防范化解重大風險、加強地方人大對政府債務審查監督的決策部署。有效防范基層財政運行風險。落實省級財政部門主體責任,做好財政運行監測預警,將債務風險較高、庫款保障程度較低、財力相對薄弱的縣區作為重點,加強資金調度和庫款監測。完善和做實“三保”保障機制,兜牢基層“三保”底線。持續防范化解地方政府債務風險。完善以債務率為主的政府債務風險評估指標體系。科學謀劃項目儲備,管好用好債券資金。堅決遏制新增隱性債務,妥善處置和化解存量隱性債務。統筹推進財政暫付款清理消化工作。助力金融改革化險,堅決守住不發生區域性系統性風險的底線。

六、進一步加大審計監督和審計查出問題整改力度

全面貫徹落實新修訂的審計法,加強對重要政策落實、重大項目實施、重點資金使用的審計監督。強化對國有資產管理情況的審計監督。進一步深入分析問題背後的體制機制原因,強化責任意識,建立整改責任清單,压实整改責任,加大追責問責力度。省政府應於11月底前向省人大常委會報告審計查出問題整改情況。進一步完善審計公告制度,推進審計結果和整改結果公開,接受社會監督。

以上報告,請予審議。